

投资占比超七成 技术含量日益提升 江苏民间投资蓬勃发展

本报讯 来自江苏省统计局的数据表明,随着各级政府鼓励和促进民间投资的政策措施不断完善和落实到位,江苏省民间投资呈现出蓬勃发展、量质齐升的良好态势。

今年以来,江苏省民间投资继续保持快速增长的良好态势,前4个月民间投资完成10367亿元,占全社会投资比重70.2%。民间投资结构不断优化,三产占比明显提升。据省发改委介绍,2015年,全省项目民间投资完成26265.3亿元,比2010年增长139.9%,其中第三产业完成7206.7亿元。

随着政策体系逐步完善,江苏

省民间投资准入门槛逐步降低,民间资本加快进入基础设施、社会事业、保障性住房、金融服务、国防科技等领域。在交通基础设施领域,江苏省通过发行地方政府债券、交通产业基金、企业债券、信托产品、资产证券化等方式吸引民间资本进入,2015年公路、铁路、航空等方面民间投资近600亿元,占比达到31%。在市政公用事业领域,实现对民间资本全部开放。全省81家城市公共供水企业中29家实行市场化运作,190多座县以上城市污水处理厂中近100座实行市场化运作。民间资本还广泛参与了海绵

城市、地下综合管廊、轨道交通、公共停车场等市政基础设施项目。在能源领域,全省50%以上的加油站、45%以上的加气站、60%以上的储油库、70%以上的光伏电站均由民间资本独资或参股建设。在民生领域,全省共有各级各类民办学校3024所,占比达到21.6%。全省建设的56万套公共租赁住房中40%由民营企业投资实施。

民营技术含量日益提升。据江苏省科技厅介绍,近两年来江苏省立项建设新型研发机构20家,省拨经费2亿多元,带动地方和建设单位、民间资本25亿元左右。如苏

州清华汽车研究院建设两年来,累计投入十多亿元,孵化企业50多家。此外,通过民间投资参与众创空间、科技企业孵化器等创新创业载体建设,截至去年底,构建207家省级众创空间,其中115家由民间资本投资建设,启点咖啡、创客邦等8家众创空间被纳入国家级科技企业孵化器管理体系。全省共建有各类企业孵化器567家,其中民间资本投资建设的占五分之一,涌现出苏州博济科技创业服务中心、南京鼎业百泰生物科技有限公司等一批知名民营孵化器。

宋晓华

『浙江北小城』全面对接大上海

平湖八成项目有上海『基因』

本报讯 (记者程绩)近日,《平湖市全面深化接轨上海三年行动计划(2016—2018年)》出台并启动实施,这座人口几十万、与上海金桥一步之遥的浙江小城,将从经济、交通、产业和旅游服务等多方面全面对接上海。

来到独山港区,最先看到的就是上港集团的标志。上港集团平湖独山港码头于2013年9月28日开港运行。随着独山港成为对外开放口岸,未来将打造成上海洋山港的主要喂给港之一,进出口货物直接在独山港完成通关。未来独山港与上海港的合作,不仅体现在货物吞吐量的“提升”上,预计未来5年到

10年,集装箱进出口吞吐量可达100万标箱以上,更重要的是,依托上海港实现港口产业结构的“优化”,独山港产业发展将从码头装卸拓展到港口开发、船货代发展、人才培育、现代物流等相关产业链。

科世科汽车部件(平湖)有限公司是一家新成立的中德合资公司,主要生产汽车线束,配套于上海大众生产线。“我们的客户就是上海大众,每一辆途观和凌渡车的线束,都是由我们生产再送到上海装配的。”企业负责人告诉记者。

平湖市政府相关人员介绍,目前平湖招商引资八成以上的项目有上海“基因”,而且项目质量都非常高。今年2月,张江长三角科技城落户平湖临沪产业园,这是我国第一个跨省市、一体化发展的实践区,也标志着平湖接轨上海达到了一个新的高度。

常州

产学研合作结硕果

本报讯 (记者梅樱迪)由科技部、中科院、江苏省政府主办的第十届中国常州先进制造技术成果展示洽谈会近日在常州举行。主办方通过成果展示、对接洽谈、项目发布等活动,广邀国内外科研院所的专家教授与常州的企业家对接,促使更多重大科技成果在常州产业化。

自2006年以来,常州秉承“经科教联动、产学研结合、校所企共融”的理念,连续十一年成功举办了先进制造技术成果展示洽谈会,品牌效益日渐显现。截至目前,常州已与中科院、清华大学等23家高校院所签订全面合作协议,建成20多家协同产业技术创新中心,1000多个重大产学研合作项目落户常州。



重拾蚕桑记忆

人间小满到,农家养蚕忙。丝绸古镇震泽近日举行第三届蚕花节,祭蚕神、绕柴龙大赛、蚕服秀等活动精彩纷呈,展现了震泽历史悠久的蚕桑文化和别具特色的江南水乡风情。

特约记者 顾涌 摄影报道

启东

经洽会引资237亿元

本报讯 近日,来自美国、韩国等国家的200多名中外客商齐聚启东,参加在此举行的国际经贸洽谈会。当天,50个重大内外资项目集中落户启东,总投资超过237亿元。

作为江苏江北融入上海的第一“桥头堡”,启东主动承接上海优质产业转移,吸引了一大批通用航空、新材料、环保项目签约落户。此次签约的项目中,内资项目总投资95.9亿元,外资项目总投资21.7亿美元。启东市还与工信部中小企业发展促进中心、韩中协会签订了中韩(启东)中小企业国际合作区框架协议,与上海科学技术开发交流中心签订了协同创新战略合作协议。(朱毓麟 单松娟)

海安

聘创新创业指导员

本报讯 抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。日前,在海安县委举办的第三届“创新创业在海安”主题活动中,10名院士、10名校长、50名受聘的创新创业指导员、310名专家教授、57名高新技术产业客商与该县集中签约60个项目,包含20个高新技术产业项目、20个产学研合作项目、10个成果转化项目,10个天使基金项目。(吴秋月)

900万浙江人拥有“责任医生”

本报讯 (记者程绩)记者从浙江省卫计委了解到,至2015年底全省责任医生签约服务的规范签约人数901.5万,规范签约率18.78%,责任医生签约服务实践取得了初步成效。

2015年6月,浙江省政府办公厅印发《关于推进责任医生签约服务的指导意见》。根据浙江省卫计委统计显示,一年多来,浙江责任医生签约服务实践取得了初步成效。至2015年底,全省责任医生签约服务的规范签约人数901.5

万,规范签约率18.78%,其中60岁以上老年人438.6万,占签约对象的48.65%,老年人等重点人群优先获得了签约服务。2015年全省基层医疗卫生机构诊疗人次增长了8.4%,基层医疗卫生机构门诊诊疗人次占总门诊人次的50.01%,自2010年以来首次实现了基层就诊比的提升。基本公共卫生服务项目管理成效不断提升,各类项目指标

均超过国家考核要求。居民群众对签约服务的满意率达81%。

从2014年起,浙江省政府将责任医生签约服务列入省委组织部对各地党政领导班子实绩考核。2015、2016年责任医生签约服务均被列入深化医改重点任务之一。截至今年4月,全省11个地级市政府均出台了责任医生签约服务文件,明确了签约服务经费标准和经费来源,医

保差别化支付措施等。

目前,浙江各地卫生计生、人社、财政、物价等部门已通过制定医保差别化支付政策、完善基层医疗卫生机构绩效工资政策、开展基层补偿机制改革试点、调整社区卫生服务价格等措施,形成了推进责任医生签约服务的有效合力,并调动了基层医疗卫生机构和责任医生开展签约服务的积极性。

他14岁上大学 曾参与西湖申遗

收购英国老牌球队的海归浙商

【长三角人物】

40岁的浙商夏建统,马上将成为阿森纳维拉这支英国老牌球队的新主人。日前,维拉俱乐部官方宣布,俱乐部股权被100%出售给中国公司联合睿康,该公司的董事长兼CEO夏建统将成为俱乐部主席,收购金额为6000万英镑(约合5.7亿元人民币)。最近几年,浙商们走出去投资足球的声响不断,而这一次可谓大手笔。

14岁上大学

夏建统出生于浙江衢州,光看

简历,他是一个不折不扣的神童。他5岁上小学,小学期间跳两级,8岁小学毕业,11岁初中毕业。14岁时,他成为北京林业大学环境艺术专业学生,16岁开始做工程设计,19岁大学毕业。20岁时,他曾同时被哈佛、剑桥、耶鲁等6所大学研究生院录取,21岁赴美留学,先后在美国哈佛大学和麻省理工学院学习六年,中间还作为交换生,在英国牛津大学学习5个月。24岁时,他成为哈佛大学历史上最年轻的设计学博士。

参与西湖申遗

2001年,助教夏建统博士跟随

哈佛大学卡尔教授,带领城市规划学院20多名专家学者,主持参与了西湖申请世界遗产保护规划项目。同一年,夏建统开始在杭州创建自己的事业,注册了建筑设计和软件科技两家公司。

夏建统目前是联合睿康集团董事长兼CEO。在公开的资料中,这家公司“旗下持有5家在香港及中国内地上市的企业和众多家独立运营企业,在全球75个国家有超过35000名员工。”“集团在全球范围内拥有6大核心业务,包括智慧城市、农业大健康、智慧交通物流和新能源、工程和设计,睿康资本旗下包括了智慧旅游和文化

产业、创新金融。”

但对于中国普通人来说,最熟悉的莫过于集团旗下的品牌“莲花”味精。

踢前锋每场能进球

阿森纳维拉的公告中提到,夏建统一直对足球充满热情。

作为70年代出生的球迷,因为他看球的时代,恰逢当时意甲联赛最火红的时期,他最喜欢的球队和球星也很具有那个时代的特点,都集中在意甲。不过由于读书等原因,他对于英超的情况也非常了解。

据身边人介绍,夏建统之前经常组队踢球,他自己踢前锋位置,脚法还不错,每场比赛都能进球,只是现在因为公务繁忙没有什么时间上场了。在5月8日,夏建统还到阿森纳维拉的主场现场看了一场比赛。曹林波